

**Záznam zo VII. zasadnutia**  
**Komisie kultúry, športu a mládeže**

konanej dňa 29.1.2024

---

**Predseda komisie:** Mgr. Marián Horenský, PhD.

**Prítomní:** Mgr. Ľubica Fedorová; Ing. Roman Matoušek; Iveta Adamčíková; Ing. Milan Pach; Matúš Nemeč; Ing. Katarína Mamáková; Iveta Zelinková;

**Ospravedlnení:** Ing. Marcela Pavličková, PhD.; Bc. Dávid Karľa; Mgr. Pavol Popovec; Bc. Marián Podolinský; František Palkó;

**Za MiÚ:** Mgr. Valéria Piroško-Kiráľová; Mgr. Natália Weiss

**Pozvaní:** Mgr. Ladislav Lorinc

**Hostia:**

**Program:**

1. Schválenie programu rokovania
2. Uskutočnené podujatia
3. Informácia o aktuálnom finančnom stave Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP
4. Participatívny rozpočet – návrh na pozastavenie realizácie
5. Vydávanie občasníka Kvapka v roku 2024
6. Kultúrne a športové podujatia mestskej časti v roku 2024
7. Návrh rozpočtu Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP na rok 2024 a roky 2025, 2026
8. Schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok - Skatepark KVP
9. Návrh na zmeny a doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP
10. Rôzne
11. Záver

**1. Schválenie programu rokovania**

Zasadnutie komisie otvoril a viedol p. Horenský, ktorý zároveň privítal všetkých členov komisie. Komisia bola uznášaniaschopná. Nepřítomných členov ospravedlnil. Nakoľko nik z prítomných nemal žiaden bod na doplnenie programu rokovania, hlasovalo sa o programe rokovania.

Návrh na uznesenie č. 20240129/1:

„KKŠaM **schvaľuje** program VII. zasadnutia KKŠaM.“

( 7 - 0 - 0 )

**2. Uskutočnené podujatia**

P. Horenský informoval o zaslaných vyúčtovaniach podujatí:

- Vianoce na KVP;
- Viazanie adventných vencov;
- Zbierka šatstva.

Členovia komisie vyjadrili svoje postrehy k uskutočneným podujatiam, na ktorých sa zúčastnili. P. starosta má pozitívnu spätnú väzbu k vianočnému podujatiu. Viacerí členovia komisie sa zhodli, že je vítaná pomoc dobrovoľníkov v rámci podujatia „Zbierka šatstva“. Je to aj z dôvodu, aby sa eliminovala pomoc zo strany Sociálneho podniku.

Návrh na uznesenie č. 20240129/2:

„KKŠaM berie na vedomie informáciu o uskutočnených podujatiach.“

( 8 - 0 - 0 )

### **3. Informácia o aktuálnom finančnom stave Mestskej časti Košice – Sídliisko KVP**

Mestskej časti Košice – Sídliisko KVP bol v zmysle schváleného rozpočtu mesta Košice pridelený podiel z výnosu dane z príjmov fyzických osôb za rok 2023 vo výške 1 449 802,00 €. Mestská časť vzhľadom na tento očakávaný príjem nastavila svoj rozpočet, ktorým v priebehu roka 2023 riadila svoje hospodárenie. Mesto Košice však MČ skutočne uhradilo iba sumu 1 228 760,00 eur. Z rokovaní v mesiaci december 2023 bol zo strany mesta Košice udelený prísľub (potvrdený podpisom primátora mesta Košice na uznesení Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 318 z 12.12.2023), že podiel na výnose z dane z príjmov FO bude všetkým mestským častiam, a teda aj MČ KVP v sume 221 042,00 eur, do 22.12.2023 poukázaný na účty mestských častí. Tento prísľub ani uznesenie mestského zastupiteľstva zo strany mesta dodržané neboli. Nedostatok finančných prostriedkov sa prejavil v plnej miere v závere roka 2023. Z pohľadu platnej legislatívy je neakceptovateľné realizovať zníženie rozpočtu mestským častiam dňa 29.12.2023, pričom 3. zmena programového rozpočtu mesta Košice na rok 2023 bola MČ KVP oznámená dňa 10.1.2024. Napriek zavedeným úsporným opatreniam v roku 2023 nebolo možné nepriaznivú finančnú situáciu, spôsobenú mestom Košice, zvrátiť. Nevyplatením podielu z výnosu dane z príjmov fyzických osôb za rok 2023 vo výške 221 042,00 € je MČ KVP nútená výrazne obmedziť plnenie úloh, za účelom ktorých bola zriadená, ako aj poskytovanie služieb svojim obyvateľom, obyvateľom mesta Košice.

V mesiaci január 2024 sú pozastavené všetky výdavky MČ KVP okrem zmluvne dohodnutých v predošlom období.

Z analýzy vyplýva, že pri úhrade 50 % podielových daní bude MČ KVP chýbať cca 25 000,00 eur. Faktúry sa nebudú uhrádzať.

Ak by mesto vyplatilo podiel z výnosu dane v 100 % výške, aj v tom prípade bude potrebné ešte čerpať úver na doplatenie záväzkov.

V návrhu rozpočtu na rok 2024 sú rozpočtované mzdy a odvody vo výške 90 %, znížené sú aj odmeny poslancov, údržba majetku, opravy a údržba ciest, chodníkov, kultúrne podujatia, športové podujatia sú na minime. V rozpočte sa uvažuje len s vydaním dvoch čísel občasnika KVaPka. V rozpočte sa vôbec neuvažuje s participatívnym rozpočtom ani s dotáciami.

P. starosta teda zosumarizoval genézu dôvodov radikálneho osekania finančných prostriedkov, z čoho vyplýva, že nie je aktuálne schopnosť MČ zabezpečiť služby na požadovanej úrovni. P. Matoušek zosumarizoval kroky primátora mesta Košice, ktoré boli hlavnou príčinou finančného stavu na sídlisku.

Návrh na uznesenie č. 20240129/3:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **vziať na vedomie** Informáciu o aktuálnom finančnom stave Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP.“

( 8 - 0 - 0 )

#### **4. Participatívny rozpočet – návrh na pozastavenie realizácie**

Návrh na pozastavenie projektu participatívneho rozpočtu v roku 2024 a súčasne na pozastavenie realizácie víťazných projektov z roku 2023 sa predkladá z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie mestskej časti Košice – Sídliisko KVP spôsobenej nevyplatením plnej sumy podielu z výnosu dane z príjmu fyzických osôb schválenej v rozpočte mesta Košice na rok 2023 a neistej situácie v roku 2024.

Na víťazné projekty bolo určených 20 000 eur z rozpočtu mestskej časti. Mestská časť Košice – Sídliisko sa zaväzuje, že v budúcnosti tieto projekty zrealizuje tak, ako bolo plánované. Pozastavením realizácie projektov z roku 2023 a nespustením 5. ročníka participatívneho rozpočtu v roku 2024 dôjde k úspore 40 000 eur.

Návrh na uznesenie č. 20240129/4:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **schváliť** návrh na pozastavenie projektu participatívneho rozpočtu v roku 2024 a súčasne na pozastavenie realizácie víťazných projektov z roku 2023.“

( 8 - 0 - 0 )

#### **5. Vydávanie občasníka KVAPka v roku 2024**

Návrh na obmedzenie počtu vydávaných čísel občasníka KVAPka na rok 2024 z pôvodného počtu 4 na nový počet 2 v tlačenej, rovnako aj online verzii sa predkladá z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie mestskej časti Košice – Sídliisko KVP spôsobenej nevyplatením plnej sumy podielu z výnosu dane z príjmu fyzických osôb schválenej v rozpočte mesta Košice na rok 2023 a neistej situácie v roku 2024.

Jedno číslo by vyšlo v júni 2024 a druhé v decembri 2024. Súčasne sa počíta s vydaním mimoriadnych čísel občasníka KVAPka v súvislosti s nadchádzajúcimi prezidentskými voľbami a voľbami do európskeho parlamentu (hradené štátom), kde bude možné využiť určitý priestor aj na informovanie verejnosti ohľadom mestskej časti. Suma za tlač a grafické spracovanie jedného čísla v počte 20 strán bola v roku 2023 – 1863,52 eur. Vďaka zníženiu počtu vydaní sa tak počíta s úsporou približne 3 600 eur.

Návrh na uznesenie č. 20240129/5:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **schváliť** obmedzenie počtu vydávaných čísel občasníka KVAPka v roku 2024 z pôvodného počtu 4 na nový počet 2 v tlačenej a online verzii.“

( 8 - 0 - 0 )

#### **6. Kultúrne a športové podujatia mestskej časti v roku 2024**

Návrh na pozastavenie všetkých kultúrnych a športových podujatí v roku 2024 (s výnimkou akcie Street art festival – Creative streets, na ktorú MČ získala externé finančné zdroje vo výške 27 496,00 eur s povinnou spoluúčasťou 6 874,00 eur. Na povinnú spoluúčasť sa zháňajú sponzori, aby MČ nemusela prispievať v plnej výške) sa predkladá z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie mestskej časti Košice – Sídliisko KVP spôsobenej nevyplatením

plnej sumy podielu z výnosu dane z príjmu fyzických osôb schválenej v rozpočte mesta Košice na rok 2023 a neistej situácie v roku 2024.

Návrh na uznesenie č. 20240129/6:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **schváliť** pozastavenie realizácie všetkých kultúrnych a športových podujatí mestskej časti v roku 2024 s výnimkou podujatia Street art festival – Creative streets, na realizáciu ktorého mestská časť získala externé zdroje financovania.“

( 8 - 0 - 0 )

### **7. Návrh rozpočtu Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP na rok 2024 a roky 2025, 2026**

Rozpočet obce je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom rozpočtovom roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií obce v príslušnom rozpočtovom roku. Viacročný rozpočet je strednodobý ekonomický nástroj finančnej politiky obce, v ktorom sú v rámci jej pôsobnosti vyjadrené zámery rozvoja územia a potrieb obyvateľov vrátane programov obce najmenej na tri rozpočtové roky.

Súčasťou programového rozpočtovania (pretože ide o systém plánovania, rozpočtovania a hodnotenia) je monitorovanie tzv. programového plnenia rozpočtu a aj jeho koncoročné hodnotenie. Obe tieto aktivity sa musia diať periodicky, a to z dôvodu kontinuálneho zabezpečovania informácií o plnení/neplnení merateľných ukazovateľov, t.j. o plnení/neplnení cieľov.

Štruktúra programového rozpočtu bez rozdielu, či sa jedná o bežné alebo kapitálové výdavky, je rozdelená do 9 programov ako tzv. „mini rozpočty“, ktoré nadväzujú na jednotlivé kompetenčné oblasti mestskej časti.

Návrh na uznesenie č. 20240129/7:

„KKŠaM **odporúča** MieZ

- **schváliť** rozpočet Mestskej časti Košice-Sídliisko KVP na rok 2024 a
- **vziať na vedomie** rozpočet Mestskej časti Košice-Sídliisko KVP na roky 2025, 2026.“

( 8 - 0 - 0 )

### **8. Schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok - Skatepark KVP**

Účelom podpory je poskytovanie finančných prostriedkov primárne na výstavbu novej športovej infraštruktúry, ale aj modernizáciu a rekonštrukciu existujúcej, ktorá umožní pravidelné a udržateľné využívanie tejto infraštruktúry zo strany detí, mládeže, seniorov, organizovaných aj neorganizovaných športovcov a širokej verejnosti.

Mestská časť Košice- Sídliisko KVP využila možnosť ktorú ponúka Fond na podporu športu a pripravuje podklady k predloženiu žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre realizáciu projektu Skatepark na KVP. Priestor na Moskovskej ulici pod mostom má obrovský potenciál na to, aby tam vzniklo kvalitné, inovatívne a funkčné zázemie pre moderné „street“ športy. V pláne je vybudovanie skateparku, plochy pre parkour ako i workout, športové aktivity pre rôzne vekové skupiny. Týmto projektom by sme dokázali zastrešiť mladých športovcov z metropoly východu aj širšieho okolia. Projektom získame ucelený koncept verejného priestoru, ktorý prináša hodnotu nielen po vysokej estetickej hodnote, ale taktiež zanecháva v území výrazné priaznivé ekologické riešenia.

Návrh na uznesenie č. 20240129/8:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **schváliť** predloženie Žiadosti o poskytnutie príspevku oprávneným žiadateľom mestskou časťou Košice – Sídliisko KVP za účelom realizácie projektu s názvom „ Skatepark na KVP“, na základe výzvy Fondu na podporu športu v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry“ číslo: 2023/001.“

( 8 - 0 - 0 )

### **9. Návrh na zmeny a doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP**

Návrh na zmenu a doplnenie Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice - Sídliisko KVP súvisí so zmenou rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva, ktorou došlo ku skráteniu lehoty na doručovanie a zverejňovanie pozvánky a materiálov na rokovanie miestneho zastupiteľstva a niektoré úpravy vyplynuli z aplikačnej praxe.

Návrh na uznesenie č. 20240129/9:

„KKŠaM **odporúča** MieZ **schváliť** zmeny a doplnenia Rokovacieho poriadku komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice-Sídliisko KVP.“

( 8 - 0 - 0 )

### **10. Rôzne**

P. Matoušek navrhol uznesenie, týkajúce sa termínov rokovania komisie pre rok 2024 z dôvodu lepšej koordinácie zasadnutí s ostatnými komisiami.

Návrh na uznesenie č. 20240129/10:

„KKŠaM **schvaľuje** harmonogram rokovania komisie pre rok 2024 – pondelok v týždni zasadania Miestneho zastupiteľstva – 29.1.; 18.3.; 24.6.; 23.9.; 18.11.; 16.12.“

( 8 - 0 - 0 )

### **11. Záver**

P. Horenský na záver ukončil zasadnutie komisie a zúčastneným poďakoval za účasť a spoluprácu na zasadnutí komisie.

Mgr. Marián Horenský, PhD., v. r.  
predseda Komisie KŠaM

Zapísal: Mgr. Marián Horenský, PhD.